
 
 

Will Gmehling: Poletje na bazenu 

Petčlanska družina Bukowski ne živi v materialnem izobilju, vendar pa družinski 

člani prikrajšanosti ne občutijo, saj razpolagajo z blagostanjem druge vrste: 

njihov vsakdan je prežet s spoštljivimi in ljubečimi medsebojnimi odnosi ter 

velikim posluhom za sprejemanje drugačnosti.  

Sorojenci Alf, Katinka in Robi nekega dne na bazenu rešijo otroka pred utopitvijo, 

zato za nagrado dobijo neomejen vstop v kopališče. Ker družina denarja za 

dopust nima, otroci z veseljem preživljajo poletje na bazenu. Glavna posebnost 

in odlika romana je, da je dogajanje prepredeno le z drobnimi, največkrat 

prijetnimi pripetljaji, a je branje kljub temu zelo vznemirljivo. Na koncu počitnic 

vsem uspe doseči zastavljene cilje: Alf skoči s skakalnice, Katinka preplava 

dvajset dolžin bazena, avtistični Robi pa se nauči plavati. S šolskimi obveznostmi 

se pojavijo novi izzivi, otroci pa jih s poletnimi izkušnjami pričakajo zrelejši in 

bogatejši. 

Roman Willa Gmehlinga, nemškega slikarja in mladinskega pisatelja, je leta 2020 prejel nagrado Deutscher 

Jugendliteraturpreis. Prejel je tudi znak kakovosti zlata hruška in je objavljen v Priročniku za branje kakovostnih 

mladinskih knjig 2023 Ne(u)sliš(a) na mladost. V slovenščino ga je prevedla Alexandre Natalie Zaleznik. 

 

- Vsebina romana podaja iztočnice za pogovor in razpravo o tem, da si nekateri ne morejo privoščiti 

počitnic na morju, a lahko tudi v domačem kraju poiščejo kakovostne oblike in načine preživljanja 

počitniških dni. Lahko se pogovorimo tudi o tem, kaj je avtizem in kakšne so posebnosti oseb z 

avtizmom. Pa tudi o tem, kakšne so oznake in opozorila za varnost na bazenu, zakaj je pomembno 

razumevanje in upoštevanje prepovedi, kako ukrepati, ko opazimo nenavadno dogajanje v bazenu.  
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Philip Waechter: Toni ali kako do novih nogometnih čevljev? 

Nemški avtor Philip Waechter je ustvaril strip o nogometnem navdušencu 

Toniju, ki na poti iz šole zagleda nov model nogometnih čevljev Ronalda Brzinca 

in si jih neustavljivo zaželi. Prepričan je, da ima z njimi zagotovljeno bleščečo 

nogometno kariero. Težava nastane, ker mama za to nima posluha in o nakupu 

noče niti slišati.  

Toni tedaj sklene, da si bo nogometne čevlje prislužil sam. Sledi pet poglavij, v 

katerih se loteva različnih opravil: raznašanje letakov, petje na ulici, sprehajanje 

psa, prodaja stvari na bolšjem sejmu in snemanje oglasa. Vsak poskus se na 

koncu izjalovi in ne prinese zaslužka. V enem izmed poglavij Toni na ulici celo 

najde dvajset evrov, vendar z njimi raje kupi novo kapo deklici, ki je svojo 

izgubila. Pri tem se tudi malo zaljubi.  

Vsako poglavje zaznamuje posamezna barva: prvo poglavje je v rumenih odtenkih, drugo v zelenih itn. Sklepno, 

vijolično poglavje, se odvije na božični večer in prinese čarobno rešitev Tonijevih težav. 

Hudomušni strip, ki ga je prevedla Neža Božič, je prejel znak kakovosti zlata hruška in je objavljen v Priročniku 

za branje kakovostnih mladinskih knjig 2023 Ne(u)sliš(a) na mladost. Leta 2023 je že izšel nov naslov, Toni si 

želi na morje. 

 

- Vsebina stripa podaja iztočnice za pogovor o tem, zakaj je dobro, da se je Toni odločil sam rešiti 

problem in da veliko bolj uživamo ob dosežkih, za katere se moramo potruditi. Omenimo lahko tudi, da 

služenje denarja ni preprosto, ampak ima svoje zakonitosti. Spregovorimo lahko tudi o tem, da smo 

pripravljen tvegati in se odpovedati čemu, kadar si nekaj zelo želimo in še o tem, da svoje odločitve kljub 

obžalovanju ne moremo preklicati – v našem primeru je to ljuba igrača. 
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Bodi pripravljen: skavtski priročnik za življenje v naravi 

Priročnik je namenjen predvsem skavtom, vendar tudi vsem tistim, ki si želijo 

sožitja z naravo in jim preživetje v njej predstavlja izziv. Poleg fizične 

pripravljenosti in veščin opozarja na vedno bolj pomembno vrednoto – 

spoštovanje in varovanje narave. Barbara Tehovnik, urednica priročnika, v 

uvodu zapiše: »Priročnik pred vami je poln nasvetov in zgodb, teorije in 

prakse, kar vam bo gotovo pomagalo, ko se boste znašli pred izzivi, ki jih 

prinaša življenje v naravi.« (str. 1) Uvodni zapis pa zaključi z besedami: 

»Čuditi se naravi, jo čutiti in spoštovati, znati živeti z njo in v njej, imeti jo rad 

vedno in povsod, to naj bo vodilo slehernega prebivalca našega planeta«. (str. 

1) 

Priročnik vsebuje poglavja, ki se nanašajo na osnove preživetja: Orientacija, 

Bivakiranje, Ogenj in kurjenje v naravi, Vremenoslovje in Prva pomoč. Sledijo 

poglavja, namenjena prepoznavanju rastlin in živalskih sledi. Nekaj poglavij je 

namenjenih specifično skavtski praksi, Skavtski opremi, Tabornemu prostoru in taborjenju in Pripravi programa 

za taborjenje. Priročnik vsebuje nazorne ilustracije in tudi nekaj fotografij. Je plod skupinskega dela, v pripravi pa 

je že najnovejša izdaja. Popularnejša tujejezična različica je vodnik Beara Gryllsa: Kako ostati živ: vodnik za  

preživetje v vseh razmerah (Učila, 2021). 

 

- Vsebina priročnika podaja iztočnice za pogovor in razpravo o tem, da še tako dobro teoretično znanje 

nima vrednosti, če prej ni preizkušeno v 'varnem' okolju. Zato svetujemo, da se mladi vključijo v 

organizacije, kjer dobijo to priložnost. Učence spodbudimo z vprašanji , kaj že vedo o temah: kako se 
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orientirati, če se izgubimo, kako določimo koordinate svojega položaja  s pomočjo aplikacij na 

pametnih napravah, kako zakuriti ogenj brez vžigalic in v dežju, kam se umakniti med nevihto v gorah 

in kaj spada v vsak nahrbtnik, kadar se odpravljamo na daljši izlet ali pohod po manj znanem svetu. 

 

Združenje slovenskih katoliških skavtov in skavtinj, 2016 
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Predlog sva pripravili: dr. Andreja Erdlen, Center za spodbujanje bralne pismenosti, Mariborska knjižnica v sodelovanju z 

Nives Markun Puhan, Zavod RS za šolstvo. 

 

#športajmoinberimo je program, ki ga vodi Mariborska knjižnica v sodelovanju z Olimpijskim komitejem Slovenije – združenjem 

športnih zvez, Ministrstvom za kulturo, Ministrstvom za vzgojo in izobraževanje, Zavodom RS za šolstvo, Javno agencijo za knjigo 

RS, Mestno knjižnico Ljubljana, Pionirsko – centrom za mladinsko književnost in knjižničarstvo, Združenjem splošnih knjižnic, 

revijo BUKLA ter projektoma Kulturni bazar in Nacionalni mesec skupnega branja. Fotografije naslovnic knjig so povzete s 

spletnih strani založb. 
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